

海南日报

H A I N A N R I B A O

丁酉年十一月初三 初五冬至 2017年12月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22353号

20

星期三 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二叠16版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

引入央企推进农村公路“六大工程”，实行工厂化标准化规范化作业 儋州：乡村振兴从修好“民心路”开始



新时代 新气象 新作为

本报那大12月19日电(记者易宗平)绿树掩映，一条崭新的水泥路向村庄深处延伸。“以前这里是土路，路过时经常‘晴天一身灰，雨天一身泥’；现在村道拓宽和硬化后，出行更加方便了！”今天，儋州市那大镇西联居跃新队57岁的羊五妹种完菜沿着硬化道路回家的路上，笑着对记者说。

跟羊五妹一样，儋州越来越多的村民出行将不再是难事。今年3月21日，儋州农村公路“六大工程”项目全面开工。项目包括自然村路硬化、窄路面拓宽、县道升级改造、生命安全防护、农村公路桥梁建设及危桥改造、旅游资源路工程，总长1413.85公里，计划总投资19.28亿元。预计

交一公局儋州农村公路“六大工程”项目经理赵建功说，该公司在拥有551台(套)先进设备的同时，又投入2000万元建起5个混凝土拌合站、投入400多万元建设预制梁厂，实行工厂化、标准化、规范化作业。

记者在儋州市东成镇的一个拌合站看到，机械设备正加紧作业，一

辆辆鱼贯而入的工程车装满料后分运到各个施工点。赵建功说，以拌合站为中心的管理模式，使级配碎石、混凝土等材料集中拌合，统一配送，既确保工程质量，又提高施工效率。

“儋州在海南省市县中贫困人口最多，推进儋州农村公路‘六大工程’，是实现脱贫攻坚和乡村振兴战

略目标的重要条件。作为央企，应该多尽一份社会责任，努力打造样板工程。”中交一公局儋州农村公路“六大工程”项目党支部书记冯全胜说。

由于有先进的设备、过硬的技术、科学的管理，儋州农村公路“六大工程”项目加快推进，目前已完成投资逾5亿元。

H短评

精准补短板 振兴路更宽

要想富，先修路。便利的交通是村民联通内外的桥梁，既利于优势资源走出去，也便于资本技术引进来。儋州大力推进农村公路建设，可谓抓准了农村发展的短板。一条条农村公路的建成，必将极大激发儋州乡村建设发展的活力。

工欲善其事，必先利其器。透过儋州的发展实践，我们不难看出，乡村振兴战略的推进，需要从农村的薄弱环节抓起，从突出问题做起。当前，全省各地农村发展面临的困难、问题各不相同，有的是交通不便，有的是人才缺乏，有的是

产业落后，不一而足。为此，我们在扶持农村建设发展时，要注意因地制宜，精准施策，针对每一地农村的实际问题，采取不同的对策。这样有的放矢，才能真正破开各地农村的发展困局，走上可持续发展的道路。

2017中国品牌 旅游商品名单出炉 我省获奖数量位居全国第二

本报海口12月19日讯(记者赵优)由中国旅游协会主办，中国旅游协会旅游商品与装备分会承办的“2017中国旅游商品大赛”颁奖典礼18日上午在海口举行，经过多重筛选评选出200个2017中国品牌旅游商品，我省以19个获奖商品数量位居全国第二。

据悉，与以往不同的是，今年中国旅游商品大赛提高了参赛门槛，第一次把旅游商品品牌建设落到基本要素上。要求所有参赛商品必须有合法的注册商标，并且只有近3年来获得2015中国旅游商品大赛、2016中国旅游商品大赛、2015中国特色旅游商品评选、2017中国特色旅游商品大赛共860个金银铜奖的商品可以参赛。但由于很多商品缺少有效商标注册证，只有258个经过初审、复审，进入终评。最终200个上榜品牌的旅游商品中，浙江省获奖数量全国排名第一，海南以19个获奖商品数量位居全国第二。

我省民政系统开展 “防严寒、送温暖”活动

本报海口12月19日讯(记者刘操 通讯员刘小勇)记者今天从省民政厅获悉，为对我省近期持续低温寒潮天气，确保困难群众安全、温暖过冬，全省民政系统积极开展“防严寒、送温暖”活动，走访慰问各地敬老院、福利院、光荣院、救助管理站等机构。

据介绍，省民政厅下发了《关于做好困难群众防寒保暖工作的紧急通知》，要求各市县(区)加强组织领导，落实好各种救助、防寒和防事故措施。启动应急预案，加强与气象部门的联系，密切关注天气变化，扎实做好困难群众灾害防范和基本生活保障工作。省民厅要求，各市县严格落实值班和领导带班制度，确保信息传达无阻，发现重要情况及时处置和快速上报。

据省民政厅社会救助局统计，全省民政系统共派出民政干部和基层干部4060人，走访慰问全省43977名困难群众，确保他们安全温暖过冬。此外，我省还及时发放冬春救助资金。目前共投入冬春救助资金4900万元，救助受灾困难群众65.39万人次。

读懂海南 看我们的



南海网官方微信 海南日报官方微信

智慧海口椰城市民云

让服务更高效
让生活更便捷

找公厕、找医生、找网格员……
查社保、查积水、查公积金……
生活缴费、预约挂号、反映诉求……
尽在椰城市民云APP!



扫一扫

欢迎下载 椰城市民云APP

省六届人大一次会议 筹备工作会议召开

本报海口12月19日讯(记者李磊)今天上午，省六届人大一次会议筹备工作会议在海口召开。会议传达了省委书记、省人大常委会主任刘赐贵对于做好省六届人大一次会议筹备工作的有关讲话，听取了筹备组工作汇报，并对做好大会筹备工作提出了要求。

会议要求，省六届人大一次会议是在全面贯彻落实党的十九大精神开局之年，海南脱贫攻坚工作决胜之年召开的一次十分重要的会议。开好这次大会，筹备工作是前提和关键。筹备组人员要充分认识大会筹备工作的重要性，按照省委的部署和要求，切实增强责任感和使命感，以饱满的政治热情，一流的工作作风，明确任务，强化责任抓好各项筹备工作；大会筹备组各工作小组要团结协作，牢固树立一盘棋意识，加强协调和沟通，高效率、高标准地做好各自工作，确保大会万无一失；要强化纪律，严格按照“九个严禁，九个一律”等换届纪律的要求，把纪律挺在前，杜绝违反换届纪律的不良现象出现，确保大会风清气正。

省人大常委会副主任李宪生、许俊，秘书长屈建民出席会议。

APEC中小企业信息化 促进中心落地海南

本报海口12月19日讯(记者邵长春 通讯员孙丹)APEC中小企业信息化促进中心成立大会暨APEC中小企业云+创新创业论坛今天在海口举行，APEC中小企业信息化促进中心落地海南，将有助于提升我省中小企业的信息化应用水平，推动海南中小企业走向国际，并吸引国际资源服务海南。

党的十九大报告指出，中国将坚持对外开放的基本国策，积极促进“一带一路”国际合作，打造国际合作新平台，增添共同发展新动力。

APEC是亚太和全球经济合作的先行者、引领者、开拓者，也是“一带一路”贸易相通的重要推动力，对促进亚太区域和全球经济发展具有重要作用。

APEC中小企业信息化促进中心是促进APEC各经济体中小企业信息化发展和应用的开放性、非盈利性服务机构联盟，经省工信厅多次对接并向工信部积极争取，该促进中心今天终于落地海南。

当天，促进中心分别与阿里巴巴、海南中小企业服务中心签订战略合作协议，联手推动亚太地区中小企业信息化应用，共同推进“一带一路”沿线国家中小企业发展。

工信部中小企业局局长马向晖说，中小企业是APEC各经济体经济发展的支柱，也是最具发展潜力和创造力的企业群体。

下转A02版▶

海南省院士工作站(数学) 揭牌成立

将有效激活我省数学领域的科研资源

本报海口12月19日讯(记者陈蔚林 通讯员曾丽萍 实习生曾中笑)今天上午，海南省院士工作站(数学)揭牌仪式在海南师范大学举行。中国科学院院士马志明、严加安，德国莱比锡马普数学研究所所长Jurgen Jost进站工作。

目前，该院士工作站设立了量子纠缠与科学计算、大数据分析、理论物理、概率论与数理统计、运筹与优化等5个研究方向，将开展数学与统计学基础理论研究，数学与交叉科学方向的应用研究，以及大数据分析、随机复杂结构与数据科学、生物数学等方面的研究，培养交叉型人才。

此外，该院士工作站还将协助建设挂靠在海南师范大学的海南省数学研究中心，与国家交叉数学研究中心、三亚国际数学论坛等建立稳定的合作交流关系，为我省的招才引智计划、人才培养及高校创新管理制度提供战略咨询。

省科技厅相关负责人表示，该院士工作站的设立使我省数学学科有了一个更高层次的学术研究平台，将有效激活我省数学领域的科研资源，有利于开展多种形式的科学合作研究，集中力量解决我省科技、社会、经济发展中涉及的数学建模、数据分析、科学计算中的重大问题，为海南经济社会发展提供强大动力和支撑。



南海海域首次开展 海事救助海空联合巡航

12月19日上午，海南海事局和南海救助局、南海第一救助飞行队在三亚市以南附近海域开展首次南海海域海空联合巡航。据了解，此次巡航旨在整合海事巡航执法力量和专业救助力量，提升专业救助飞行力量使用效能和海事巡航执法现代化水平，构建协调顺畅、配合默契、资源共享、科学合理的空中巡航救助联动机制。

文/本报记者 周晓梦 通讯员 何志成 图/本报记者 宋国强

布局“一港一年会一盛典”，带动全产业链发展 我省游戏产业蓬勃兴起

■ 本报记者 尤梦瑜

12月19日上午，以“匠心筑梦”为主题的2017年度中国游戏产业年会开幕，腾讯、网易、完美、盛大等多个行业“大咖”齐聚海口，开启一番思维激荡、唇枪舌战。

该年会连续四年在琼举办，体现了主办方之一的海南省自身游戏产业良好的发展势头，以及其在全国行业中逐步凸显的地位。

“我们正在通过布局一港一年会一盛典，带动全产业链的发展。”省文体厅市场产业处负责人表示，“一港”是指位于海南生态软件园的中国游戏数码港；“一年会”正是指中国游戏产业年会；“一盛典”则是指一年一度的爱奇艺FUN盛典。

随着海南政务环境、投资环境优势愈加显现，2015年8月，由海南省政府、中国音像与数字出版协会共同支持建设的中国游戏数码港落

户海南生态软件园，旨在打造中国乃至全球游戏公共服务平台和游戏进出口载体。其建设内容包括中国游戏研发中心、中国游戏科技馆、电子竞技中心、科技会展中心、中国游戏进出口结算中心等相关配套设施。

经过两年多的培育经营，中国游戏数码港快速拓展，动漫游戏产业集群规模渐成，效应初显。截至目前，累计近500家企业落户其中，

2017年1至11月份实现产值33.28亿元，同比增长20%。

今年10月，2017年(第六届)爱奇艺FUN盛典在海口开幕。这是该盛典第一次在海南举行，并计划长期落户海口。

“爱奇艺FUN盛典”活动采用“会展+论坛”双轮驱动，盛典期间举办了包括动漫产业高峰论坛、动漫项目对接专场等多项活动，
下转A02版▶
(更多报道见A03版)

恒大童世界打造 中国风主题乐园